

从团队中汲取挑战困难的力量

——记宝钢股份武钢有限钢电公司张鲁峻

■图/文 贾勇 李敏 章媛 张勇杰



张鲁峻,1995年大学毕业后进入武汉钢铁股份有限公司,历任武钢有限钢电公司司炉、机长、值长、锅炉专工、发电分场主任、生产技术部部长。曾获武钢集团优秀共产党员、武汉市节能先进个人等荣誉。2008年,他主持完成的燃煤锅炉掺烧焦炉煤气攻关项目,获武钢集团科技攻关一等奖。

在2018中国宝武年度人物颁奖典礼上,张鲁峻荣获中国宝武“金牛奖”。面对同事们的祝贺,他动情地说:“一滴水汇入大海才能永不干涸。感谢集体这片大海,让我不断克服困难;感谢每一位同事,有了你们的支持和帮助,我才能面对挑战而无所畏惧!”

扎根岗位勇担当

20多年来,张鲁峻扎根钢电公司这片热土,在平凡的岗位上兢兢业业、勇于担当。2018年,面对火电企业煤价全面上涨的困境,他带领大家争高产、深挖潜,在不形形势下奋力拼搏、逆势前行。一方面,他带领大家“抢前争先”,抢带负荷,充分发挥机组产能;另一方面他科学谋划,降低供电煤耗,攻关工作分解为提高汽机真空度、控制锅炉漏风、降低飞灰含碳等几个子项目,通过定责任、定措施、抓落实,定期

总结分析,组织大家开展“头脑风暴”,及时形成下一步工作计划,有效地推动了攻关项目顺利开展实施。

至2018年底,发电机组负荷率从年初的87%上升到98%,全年平均负荷率达到94%;发电量创历史新高;全年供电煤耗较2017年下降7克/千瓦时,减少了燃煤成本,完成了“不可能的任务”。

建言献策促发展

2018年,钢电公司响应中国宝武与城市共生共荣的要求,由传统的火电企业向城市服务型企业转型。张鲁峻认真分析了钢电公司的装备特点,向公司建言:利用现有的高温设备,大力开展工业固体废物处理处置业务,加快推进城市工业固体废物耦合发电项目。

他带领大家开展火电煤粉炉掺烧工业固废工作。缺乏信息,他就一遍一遍地跑周边企业、市环保局。找到了潜在客户,他又一遍一遍地与客户沟通,打消他们的疑虑。得到客户的初步认可,他又带领大家编制技术方案、组织试验、测算成本。等到终于签订了合同,他又组织与客户形成联系机制,协调处理临时出现的问题。掺烧处置的工作正常了,他又忙着完善制度,制订激励措施,调动大家工作的积极性……

作为全国首家利用锅炉处理脱硫固废及CCA污泥等工业固废的火电企业,2018年,钢电公司通过脱硫系统将大量脱硫固废、CCA污泥转变为石膏,实现变废为宝,为武钢有限减少固废处置费约300万元。

大胆管理降成本

张鲁峻爱“动腿”,总是敢为人先;他善“动手”,业务扎实,作风顽强;他还喜“动脑”,千方百计优化工艺,深化管理。

2018年初,他提出“向管理要效益”,推进燃油系统冷备用工作,不但减少了一年近15万元的运行成本,延长了设备寿命,还减少了运行定员。年初他提出的“增速煤炭化验第三方机构、轮流化验对比”合理化建议,获公司采纳,月降采煤成本20万元以上。2017年9月至2018年9月,他组织大家优化运行方式,查找系统漏点,把全厂的自来水消耗降低了60%。年中他带领大家大胆推进应用金刚砂胶球清洗受热面,成本不过几百元,把汽轮机的真空提高了1.2KPa,年降成本100万元以上。

张鲁峻工作起来全神贯注,仿佛永远不知疲倦。人前他总是一副笑呵呵的乐观形象,每当遇到生产难题时,他总是临危不乱,带领团队积极攻坚克难,团队的伙伴们经常说:“他真是我们的‘老黄牛’啊!”

鄂城钢铁部分基层单位支部书记进行现场述职评考

■通讯员 胡培 汪静 胡艳军 报道

本报讯 近日,鄂城钢铁炼铁厂、轧材厂、计控检测中心等基层单位党支部书记进行现场述职评考。

近日,炼铁厂召开2018年度基层党支部书记抓党建述职评议考核会,原料、喷煤、运行、备料等4名车间党支部书记现场述职,党代表现场提问,厂领导分别进行提问及点评,并对各党支部书记进行了测评。该厂要求:一是强化党建第一责任,严格过程管理,有责任担当,党支部书记要履职尽责,团结带领党员们争当模范;二是要强化党建知识学习,提高党建人员素质;三是要高度重视抓好基层党建工作的基础性、关键性工作,切实增强抓工作的主动性和积极性,实行责任清单具体到人,制订切实可行的整改措施,按照时间节点一个一个问题整改到位,确保取得实效;四是要按照年初计划,对标责任清单,打牢党建基础,抓住特色和亮点,充分激发党建活力,以加强党建工作为引领,推动炼铁厂各项工作再上新台阶。

在轧材厂开展的2018年度党支部书记现场述职评考中,参加现场评考的

50多名党员代表认真听取了4个支部工作述职报告,通过现场学习,各支部结合评议情况对支部进行评价定档,针对述职中查摆的问题,结合厂领导的点评,列出问题整改清单,明确整改项目和时间,抓好整改落实。在今后支部和党建工作中,坚持贯彻落实党的十九大精神,充分发挥党支部战斗堡垒作用,将思想政治工作的渗透力渗透到生产经营各个环节,带领党员和广大群众努力拼搏,努力将各项指标创历史最好水平。

近日,计控检测中心召开党支部书记现场述职评考会,现场述职的3名党支部书记进行现场述职后,该中心党支部书记抓党建述职评议考核组对支部书记进行应知应会问题提问,考评组成员一一点评,并提出了具体要求。该中心党委要求,总结支部书记现场述职评考工作好的做法,不断完善,通过述职评考推动支部书记履职尽责;针对述职中查摆的问题,结合中心领导的点评,列出问题整改清单,抓好整改落实;围绕绿色城市钢厂创建和计控检测重难点工作,开展好党建活动,通过活动发挥好支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

韶钢开展二级团组织现场工作述职评议

■通讯员 魏斌 黄荣 报道

本报讯 日前,韶钢团委开展了二级团组织书记现场工作述职评议。会上,采用“一述一评”方式,由能源环保部、安全保卫部、昆仓科技3家二级团组织书记逐一述职、回答提问和接受领导点评。

他们从聚焦共青团委工作三条主线“青年成长、服务青年、团组织青年成长成才”要多渠道、多层次、多维度搭建青年服务平台,从工作、生活等多方面关怀青年,留住青年人才。要强化青安岗工作,提升自身安全意识和技能。

政负责人、公司团工委委员代表依次对述职人员进行综合点评,青年代表对述职人现场进行提问及民主测评、互评。

韶钢要求,各级团组织负责人要坚定理想信念,要有能力,用心做好团工作。夯实基层团建工作,按照从严治团要求,健全团组织生活。聚焦青年热点、痛点,根据本单位和青年特点,不断创新工作方式方法,开展多样化的活动。关心青年成长成才,要多渠道、多层次、多维度搭建青年服务平台,从工作、生活等多方面关怀青年,留住青年人才。要强化青安岗工作,提升自身安全意识和技能。

指尖上的学习“加油站”

2019年1月,中宣部主管的“学习强国”学习平台正式上线以来,宝武环科金资公司党委按照上级有关要求,迅速发动各党总支、党支部,组织全体党员干部职工下载、安装、学习,掀起了一股学习的热潮。多样化、个性化、智能化、便捷化的“学习强国”APP,已成为广大党员干部职工手机应用的“标配”,指尖上的学习“加油站”。(图文由宝武环科提供)



员工走笔

心中有爱,他乡亦故乡

■王岚

无论是坐地铁过四岔游逛,还是观览城隍庙、陆家嘴等上海地标建筑群,经常会看到这样的场景:一片清新的绿化带,满眼的高楼大厦,周围是或匆忙的上班族,或悠闲的购物人群。但是往往,没几步路,一个转角就会看到破旧狭小的民房,一地的菜叶表明早市菜场刚刚收摊,附近穿着身着睡衣的大妈们,通常一手提着满载蔬果的菜篮,一手拎着热气腾腾刚出炉的早点,左顾右盼,身手灵敏地越过湿漉漉的泥水滩。

人人都以为上海是个繁华的地方,其实繁华的背后也有破败,而破败的地方,很大可能重生繁华。

爱一座城市,不仅仅是爱她的繁华、亮丽,连带她的陈旧和不堪也一并爱上,才算真的爱。去过了繁华的金融带,更要去熙熙攘攘的弄堂。接受她光鲜亮丽外表的同时,也接受她满面风尘的样子。

有时候我会想,爱一个人是不是也应该如此,爱她的优点,也爱她的缺点;钦慕她的风采,却也包容她的不足。

但是,爱一座城市,我们往往更为包容,我们能忍受她的脏乱不堪,能接受风起时的满面灰尘,能接受堵车时的烦躁

不安,同时还能想起春天的花开、夏天的阴凉、秋天的温润和冬天的雪景,即便不好,却不会轻易离开一座城市。

爱一个人,却更加吝啬,若偷懒了,那是不上进;若房间乱,那是邋遢;不会做饭,那是生活不能自理;工资低,那是能力低。是不是因为改变一个人比改变一座城市更容易,还是因为城市的转变不完全依赖于个人而使得她更容易被接受。

如果拿爱人的标准来爱一座城市,那么这座城市是不是可以变得更好?

如果拿爱城市的标准来爱一个人,那么这个人会不会更加可爱?

很多次在地铁上,听见发出的如同火车车轮般咣咣咣咣的声音。不知道为什么,恍惚间好像坐在火车上。但火车是从老家开往上海,还是从上海开往老家,我不知道,我只知道,车的两端,都是我的家。

火车载着我的乡愁,送我回到骨子里的故乡,地铁载着我的家愁,唤起对家的记忆。

最常被问到的话就是,上海好还是老家好?是啊,到底哪里好?来上海之后,却经常发现走到某处,一种豁然熟悉

的感觉浮了上来。这里好像我家楼下,这里好像南三条市场,这里好像体育大街北面的立交桥,这里好像棉四生活区。

倘若我对人说起,哎,这里好像我家那边,想必他会诧异,这里明明是大上海,怎么会有跟这里一样的地方?

而我常常能从某幢建筑,某个街景,甚至某个阳光射入的角度,微风吹过的弧度,找到老家的影子。

上海好还是老家好?我的回答却是,两个地方都挺好的,上海更好一点吧。

往往听到这个答案会觉得奇怪,或者不屑;怎么可能,上海只是好一点吗?

上海当然好,这里繁华、美丽,资源丰富,但是我在老家长大,自一个生我养我的地方来,而上海——冥冥之中向往而回的地方,则是我整个血液一直在呼唤的源头。

所以上海比老家好一点吧。正因为我爱老家,所以我说上海比她好一点,正因为我爱上海,所以我说她比老家好一点。

我想,我一定是老家中最爱上海的那一个,也必然是新上海人中最爱老家的那一个。(作者单位:宝钢发展)

武钢有限焦化公司每月大讲堂受欢迎

■通讯员 岳兵 何黎 报道

本报讯 为体现对员工安全、健康等方面的关爱,从3月份起,武钢有限焦化公司工会联合武钢二院开展每月大讲堂活动。

受焦化公司工会邀请,武钢二院将

围绕“劳动保护、疾病预防、意外急救”等内容,每月为焦化员工进行专题讲座。

三八前夕,该院妇科专家为焦化公司女员工代表进行了“妇科疾病防治”的专题讲座。讲座中,武钢二院的人员图文并茂地讲解了妇科常见疾病的病因、病症、治疗建议以及预防措施。现场还解答

了女员工的提问,帮助女员工分辨各类疾病的症状及治疗手段。

今后,焦化公司工会还将结合企业特点,邀请专家向广大员工传授“三高”的防治、煤气中毒的急救、高空坠落的急救等知识,在一定程度上增强员工的劳动保护、安全健康意识。



武钢有限焦化公司工会中心承担着武钢有限焦化公司厂区道路的清扫保洁等任务。近日,武钢有限焦化公司工会中心组织员工开展“三高一进”的专项整治,并强化设备管理,通过技术培训提高驾驶员素质,为武钢有限建设花园工厂做出新贡献。

通讯员 胡志勤 摄影报道